
Referat fra generalforsamling i Faggruppen Faglige Koordinatorer  

Afholdt i Odense den 30.januar 2024. 

11 tilmeldte – 10 fremmødte. Nikolai Paulsen fra DS deltog i selve generalforsamlingen. 

 

Oplæg V/ Susanne Holm, Institut for Belastningspsykologi.  

Oplægget tager afsæt i Rikke Høgsteds grundbog i Belastningspsykologi.  

Der udleveres ”minibog” til alle deltagere, med udvalgte modeller og vigtige pointer.  

Instituttet fremsender ikke slides fra oplægget.  

Der tages ikke noter her i referatet fra oplægget, der henvises til grundbogen i 

Belastningspsykologi, for info og inspiration. 

Det var et særdeles spændende oplæg og fine reflektionsoplevelser.  

Efterfølgende var der refleksion og opsamling på oplægget, med udgangspunkt i menti.com 

øvelse. 

  

Generalforsamling  

1. Valg af dirigent – Rikke fra Bestyrelsen vælges  

2. Valg af referent – Heidi fra Bestyrelsen vælges 

3. Forkvindens beretning v/ Stella Meyer Olesen  

Dagens generalforsamling er faggruppen 3. generalforsamling. Bestyrelsen mødes til 

virtuelle møder, da vi bor geografisk ret spredt. Christina er trådt ud af bestyrelsen, da hun 

ikke længere er faglig koordinator, men teamleder.  

Vi har drøftet følgende i bestyrelsen;  

✓ Hvordan får vi flere engageret i aktiviteterne? Hvilke aktiviteter er relevante? Hvad 

kan vi optimere på (form, indhold, er der udfordringer med, at arbejdsgiver giver fri 

til deltagelse, skal det være i eller udenfor arbejdstid, hvis virtuelle møder ect. …) 

Gode ideer til tiltag modtages meget gerne, der er forsøgt flere forskellige tiltag, 

med både indhold og form, men vi vil meget gerne have flere med ombord. Obs på 

økonomi til oplægsholdere, hvis deltagerantallet er lavt.  

 

✓ Drøftelse af løn og arbejdsvilkår er vigtig, hvordan får vi det ”løftet” både lokalt og 

ind i DS?  

 

✓ Fortsat fokus på, at vi IKKE er en faggruppe med fokus på det faglige indhold, men 

på vores rolle og de arbejdsvilkår/arbejdsopgaver vi har som faglige koordinatorer.  

 

✓ Vigtigt vi får etableret netværk, flere føler sig alene på arbejdspladsen som faglig 

koordinator.  

 

Aktiviteter siden sidst;  

- Generalforsamling januar 23 

- Online arbejdsmøde med Ditte og Nikolaj fra DS, drøftelse af løn og arbejdsvilkår.  

- Webinar september Annette Bengtson. Fokus på ”mellemlederrollen, hvordan kan vi få 

indflydelse med vores funktion. Ca. 30 tilmeldte, men kun halvdelen loggede ind.  

- Oprettelse af facebookgruppe, pt. 25 medlemmer. Dette drøftet på sidste 

generalforsamling, nu prøver vi det af, for at se om det kan være en vej ind til, at flere 

ser vores initiativer – m.v.  

- Bestyrelsen var til Socialrådgiverdage i november (betalt af faggruppen, besluttet på 

sidste generalforsamling). Vi havde en stand, men mødte desværre ingen andre faglige 

koordinatorer, hvilket vi synes var tankevækkende …..  



- Fortsat drøftelse af ønsket om en uddannelse for faglige koordinatorer. Det skal 

besluttes om vi skal gå videre ad den vej – dette i et samarbejde med DS hovedkontor 

m.fl.      

 

4. Kassererens beretning V/ Rikke Nørbæk 

Faggruppen tildeles kr. 25.000 fra DS + 75 kr. pr. medlem. 1.9.23 var der 369 medlemmer af 

faggruppen – en tilgang på 56 det seneste år. 

Ubrugte midler går ved årets udgang tilbage til en aktivitetspulje. Der kan 3 gange om året 

ansøges om midler fra aktivitetspuljen hvis kassen fattes penge…… 

Se vedhæftede regnskab for samlet overblik. 

   

5. Indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag. 

  

6. Spørgsmål til vedtægter  

Ingen spørgsmål – punktet er obligatorisk til generalforsamling.  

 

7. Valg til Bestyrelsen  

Valg af bestyrelsesmedlemmer er forskudt, så der hele tiden er nogen der kan ”overlevere” 

og sikre rød tråd.  Oprindelig 7 i bestyrelsen, vi er 4 pt. da nogle er ophørt grundet nyt job 

m.v.  

Bestyrelsen mødes via teams til møder af ca. 1 times varighed i arbejdstiden. Fokus på 

årshjul, så der kan meldes aktiviteter ud i god tid 

Rikke, Stella og Heidi er på genvalg – stiller sig til rådighed for genvalg. Birgit er ikke på 

valg.   

Der er potentielt 3 ledige pladser i bestyrelsen samt suppleant.  

Anna Bak fra Middelfart kommune stiller sig til rådighed for Bestyrelsen, hun 

vælges for 1 år.  

TILLYKKE med valget til Anne og tillykke med genvalg til Rikke, Stella og Heidi.   

Første møde i den nye bestyrelse er 20. februar 24. Der sendes referat ud herefter, i.f.t. 

konstituering, samt foreløbigt årshjul og kort kommentar til de ønsker til faggruppens 

arbejde, der drøftes i dag.    

 

8. Drøftelse af ønsker for faggruppens arbejde m.v.  

❖ Hvordan kan vi gøre mere reklame for faggruppen, kan vi koble os på noget ude i 

Regionerne? Hvordan får vi fat i koordinatorerne? Kan man få et overblik over, hvor 

medlemmerne i faggruppen er geografisk, så vi har et overblik, hvem vi er, hvor vi 

er ansat ect. Kan vi udarbejde et spørgeskema til de nuværende medlemmer, for at 

blive klogere på, deltagelse i aktiviteter i faggruppen, hvorfor/hvorfor ikke m.v.?  

Fokus på at få involveret de nuværende medlemmer, og ikke kun fokus på at få nye 

medlemmer.  

❖ Forslag til arrangement; historisk rids i.f.t. ledelse/koordinator inspiration fra 

Socialrådgiverdage.   

❖ Forslag til tiltag; Seniormedlemmer superviserer – der er erfaringer fra Region Øst. 

Eksempelvis supervision på et dilemma, som en faglig koordinator står i.  

❖ Hvordan ”kommer til at kende hinanden lidt mere”. Det fysiske møde kan noget, 

men en kombination af fysiske møder og det virtuelle møderum, er måske mere 

realistisk.   

❖ Løn og arbejdsvilkår er vigtig. Hvad kan opkvalificere os?, hvordan kan vi gøre 

vores vilkår bedre?. Kan DS have en rolle ind i en videreudvikling af vores 

fag/faggruppe? Ønske om, at den lokale TR IKKE skal forhandle løn for faglige 

koordinatorer, men i stedet konsulent fra DS.  

❖ Leder kontra koordinator – hvad ligger der i de roller. Skal vi invitere ledere med 

ind, og få en drøftelse af snitfladerne/samarbejdet leder/faglig koordinator?  

Hvordan fordeles rollerne i de forskellige kommuner?   



❖ Stort ønske om en form for uddannelse, med fokus på ROLLEN som koordinator, 

ikke ledelse og faglighed. Hvordan kommer vi videre? Faglig refleksiv praksis 

v/Væksthuset, DS, private aktører? Flere forskellige vinkler skal indtænkes i det 

videre arbejde.   

❖ Forslag om, at vi får etableret små netværk af faglige koordinatorer, mere lokalt, en 

pendant til de faglige netværk, der findes i flere områder/regioner. Vi har behov for 

at få dyrket og drøftet rollen med hinanden løbende. Forhåbentlig kan de små 

netværksgrupper være med til at udbrede information og viden, om ”den store 

faggruppe” 

 

9. Evt. – ingen punkter.  


